

ΜΑΛΑΙΣΙΑ

• **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : πρώτη μορφή Malaya (Malays* + λατινοελληνικό επίθεμα -ia*= γη των Μαλαισίων) / α) σανσκριτικό Himalaya * (αναφέρεται σε περιοχές ψηλά στα βουνά) β) Malaiyur-pura* (= ορεινή πόλη) γ) Tamil λέξεις malai* (βουνό)+ ur* (πόλη)

• **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ασία

• **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Κουάλα Λουμπούρ

• **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 32.670.000

• **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Μαλαισιανά

• **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ομοσπονδιακή Συνταγματική Μοναρχία

• **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Ρινγκίτ

• **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 17/9/1957

• **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Ισλάμ

• **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η Μαλαισιανή οικονομία είναι εξαιρετικά εύρωστη και διαφοροποιημένη, πρόσφατα βιομηχανοποιημένη οικονομία αγοράς και σχετικά ανοιχτή και προσανατολισμένη στο κράτος. Από τότε που κέρδισε την ανεξαρτησία της το 1957, η Μαλαισία έχει διαφοροποιήσει με επιτυχία την οικονομία της, από μια οικονομία που βασιζόταν αρχικά στη γεωργία και τα εμπορεύματα, σε μια οικονομία που φιλοξενεί ισχυρούς τομείς παραγωγής και υπηρεσιών, οι οποίοι έχουν ωθήσει τη χώρα να γίνει κορυφαίος εξαγωγέας ηλεκτρικών συσκευών και εξαρτημάτων. Έτσι, από τη δεκαετία του 1970 η χώρα μετατράπηκε από παραγωγός πρώτων υλών σε αναδυόμενη πολυτομεακή οικονομία.

Μετά την ασιατική χρηματοπιστωτική κρίση του 1997-1998, η οικονομία της Μαλαισίας βρίσκεται σε ανοδική τροχιά, σημειώνοντας μέση ανάπτυξη 5,4% από το 2010 και αναμένεται να επιτύχει τη μετάβασή της από μια οικονομία ανώτερου μεσαίου εισοδήματος σε μια οικονομία υψηλού εισοδήματος έως το 2024. Σήμερα, η οικονομία της Μαλαισίας είναι η 3η μεγαλύτερη στη Νοτιοανατολική Ασία, η 34η μεγαλύτερη στον κόσμο, ως προς το ΑΕΠ και σύμφωνα με την Έκθεση Παγκόσμιας Ανταγωνιστικότητας 2021, η 25η πιο ανταγωνιστική οικονομία στον κόσμο. Ακόμη, η

βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Μαλαισίας καθιστά την οικονομία της την 42^η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και 8^η μεταξύ 39 χωρών στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική βαθμολογία της είναι πάνω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Το 2021, η γεωργία αντιπροσώπευε περίπου το 9,5 % στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της Μαλαισίας, η βιομηχανία συνεισέφερε περίπου 37% και ο τομέας των υπηρεσιών περίπου 51,5%. Ο τομέας πετρελαίου και φυσικού αερίου παρέχει περίπου το 35% των κρατικών εσόδων, ενώ τα εξαγωγικά αγαθά, ιδίως τα ηλεκτρονικά είδη, το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο, το φοινικέλαιο και το καουτσούκ, αποτελούν βασική κινητήρια δύναμη της οικονομίας.

Οι κάτοικοι της Μαλαισίας απολαμβάνουν έναν σχετικά πλούσιο τρόπο ζωής, σε σύγκριση με πολλούς από τους γείτονές τους στη Νοτιοανατολική Ασία, λόγω μιας ταχέως αναπτυσσόμενης οικονομίας προσανατολισμένης στις εξαγωγές, του σχετικά χαμηλού εθνικού φόρου εισοδήματος, των πολύ προσιτών τοπικών τροφίμων και καυσίμων μεταφορών, καθώς και ενός πλήρως επιδοτούμενου κοινού συστήματος υγείας. Ωστόσο, η εισοδηματική ανισότητα στη Μαλαισία παραμένει υψηλή, σε σχέση με άλλες χώρες της Ανατολικής Ασίας. Αν και σταδιακά η εισοδηματική ανισότητα μειώνεται και μακροπρόθεσμα, η Μαλαισία συγκλίνει με οικονομίες υψηλού εισοδήματος, η χώρα θα χρειαστεί να προχωρήσει περαιτέρω στην εκπαίδευση, την υγεία, τη διατροφή και τα αποτελέσματα κοινωνικής προστασίας. Οι βασικοί τομείς προτεραιότητας περιλαμβάνουν τη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης, την επανεξέταση των διατροφικών παρεμβάσεων και την παροχή επαρκούς προστασίας της κοινωνικής πρόνοιας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση : https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Malaysia

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Η δομή των εξαγωγών της Μαλαισίας μετατοπίστηκε δραματικά κατά τις τελευταίες δεκαετίες του 20ού αιώνα. Αν και αρχικά κυριαρχούσαν το καουτσούκ και ο κασσίτερος, σταδιακά μετά τις αρχές του 21ου αιώνα, τα μεταποιημένα αγαθά αντιπροσώπευαν πάνω από το 50% του συνόλου των εσόδων των εξαγωγών. Σήμερα, τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά προϊόντα αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό των εξαγόμενων βιομηχανιών, ενώ οι εξαγωγές εμπορευμάτων, ιδίως το φοινικέλαιο και το καουτσούκ, παραμένουν σημαντικές.

Η Μαλαισία είναι ένας από τους μεγαλύτερους εξαγωγούς παγκοσμίως συσκευών ημιαγωγών, ηλεκτρικών συσκευών και προϊόντων πληροφορικής και επικοινωνίας. Ακόμη, η χώρα είναι σημαντικός παραγωγός καουτσούκ και φοινικέλαιου, εξάγει σημαντικές ποσότητες πετρελαίου και φυσικού αερίου και είναι μία από τις μεγαλύτερες πηγές εμπορικής σκληρής ξυλείας στον κόσμο. Στις εισαγωγές κυριαρχούν τα ηλεκτρονικά εξαρτήματα, τα μηχανήματα και άλλα βιομηχανικά προϊόντα.

Οι κύριοι εμπορικοί εταίροι της Μαλαισίας είναι η Ιαπωνία, η Σιγκαπούρη, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Κίνα. Άλλοι εξέχοντες εταίροι περιλαμβάνουν την Ταϊλάνδη, την Ταϊβάν και τη Νότια Κορέα. Η Μαλαισία ανήκει στην Ένωση Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας και στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου.

Οι κορυφαίες εξαγωγές της Μαλαισίας είναι τα ολοκληρωμένα κυκλώματα, το διυλισμένο πετρέλαιο, το φοινικέλαιο, οι συσκευές ημιαγωγών και τα ρούχα από καουτσούκ, που εξάγονται κυρίως στην Κίνα, τη Σιγκαπούρη, τις Ηνωμένες Πολιτείες, το Χονγκ Κονγκ και την Ιαπωνία. Το 2020, η Μαλαισία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο ενδυμάτων από καουτσούκ, ράβδων σιδήρου θερμής έλασης, άλλων φυτικών ελαίων, σκόνης χαλκού και μετάλλων με επένδυση από πλατίνα. Ακόμη, η Μαλαισία εξάγει τον δεύτερο μεγαλύτερο όγκο και αξία προϊόντων φοινικέλαιου παγκοσμίως, μετά την Ινδονησία.

Οι κορυφαίες εισαγωγές της Μαλαισίας είναι ολοκληρωμένα κυκλώματα, διυλισμένο πετρέλαιο, αργό πετρέλαιο, πλοία ειδικού σκοπού και ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός που εισάγονται κυρίως από την Κίνα, τη Σιγκαπούρη, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ιαπωνία και τη Νότια Κορέα. Το 2020, η Μαλαισία ήταν ο μεγαλύτερος εισαγωγέας στον κόσμο πλοίων ειδικού σκοπού, μεταλλευμάτων κασσίτερου, απορριμμάτων πλαστικού και επεξεργασμένων μανιταριών.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση : <https://www.matrade.gov.my/en/about-matrade/28-malaysian-exporters/trade-statistics/72-malaysias-trade-statistics>

<https://oec.world/en/profile/country/mys>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Η ανάπτυξη της Μαλαισίας καθοδηγείται από την κυβέρνηση και η οικονομία της χώρας ανοίγει σταθερά και προχωρά γρήγορα προς την τεχνολογία και την καινοτομία. Η Μαλαισιανή οικονομία ωθείται προς βιομηχανίες και υπηρεσίες υψηλότερης προστιθέμενης αξίας, μακριά από την εξάρτηση της χώρας από τους φυσικούς πόρους, στοχεύοντας σε μια αυξημένη κοινωνική ευημερία. Λόγω της προόδου στον κρίσιμο βιομηχανικό τομέα, η χώρα μπόρεσε να αναπτύξει μια εξαιρετικά διαφοροποιημένη και εύρωστη αγορά. Οι κύριες βιομηχανίες της Μαλαισίας είναι η ηλεκτρονική, η επεξεργασία καουτσούκ και φοινικέλαιου, τα φαρμακευτικά προϊόντα, η ιατρική τεχνολογία, η τήξη, η υλοτομία, η επεξεργασία ξυλείας και η παραγωγή και διύλιση πετρελαίου.

Ο βιομηχανικός τομέας της Μαλαισίας αντιπροσωπεύει πάνω από το 1/3 του ΑΕΠ της χώρας και, από το 2012, απασχολεί πάνω από το 40% του εργατικού δυναμικού. Χρησιμοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα ενός σχετικά φθηνού αλλά μορφωμένου εργατικού δυναμικού, μιας καλά ανεπτυγμένης υποδομής, της πολιτικής σταθερότητας και ενός υποτιμημένου νομίσματος, η Μαλαισία έχει προσελκύσει σημαντικές ξένες επενδύσεις, ειδικά από την Ιαπωνία και την Ταϊβάν.

Ο σημαντικότερος συνεισφέρων στην Μαλαισιανή οικονομία είναι η βιομηχανία ηλεκτρονικών, η αυτοκινητοβιομηχανία και η βιομηχανία κατασκευών. Ο κλάδος των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών είναι ο υπ' αριθμόν ένα συνεισφέρων στη μεταποιητική βιομηχανία στη Μαλαισία. Τα στοιχεία δείχνουν ότι ο κλάδος αντιπροσωπεύει περίπου το 30% των συνολικών εξαγωγών ενώ παρέχει απασχόληση, περίπου, στο 27% του συνολικού εργατικού δυναμικού. Η αυτοκινητοβιομηχανία είναι καλά ανεπτυγμένη με συνολικά 27 παραγωγούς οχημάτων και 640 κατασκευαστές εξαρτημάτων ή ανταλλακτικών αυτοκινήτων. Περίπου το 4% του συνολικού ΑΕΠ της Μαλαισίας προέρχεται από αυτόν τον τομέα, ο οποίος είναι υπεύθυνος για την παροχή απασχόλησης περισσότερων από 700.000 εργαζομένων.

Με την Εθνική Πολιτική της Κυβέρνησης για τη Βιομηχανία, ο κλάδος των υπολογιστών και της πληροφορικής αναδείχθηκε ως κορυφαίος τομέας της Μαλαισίας με τη μεγαλύτερη ζήτηση. Αμέσως μετά έρχεται ο μεταποιητικός και παραγωγικός τομέας, ο οποίος συμβάλλει σημαντικά στο ΑΕΠ της Μαλαισίας, μαζί με τον δημόσιο και ο ιδιωτικό τομέας Κατασκευών / Κτιρίων / Μηχανικών. Ακόμη, ένας από τους νεότερους και ανερχόμενους τομείς της Μαλαισίας είναι η αμυντική βιομηχανία, η οποία ιδρύθηκε το 1999. Ένας από τους κορυφαίους κατασκευαστές αυτοκινήτων της Μαλαισίας, η DefTech, είναι υπεύθυνος για την κατασκευή τεθωρακισμένων αυτοκινήτων και ειδικών οχημάτων για τον μαλαισιανό στρατό.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :

<https://aseanup.com/business-malaysia/>

<https://www.industrymalaysia.com/>

<https://www.worldatlas.com/articles/the-biggest-industries-in-malaysia.html>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η προϊστορία της Μαλαισίας παραμένει ανεπαρκώς μελετημένη, αλλά οι ανακαλύψεις οστών και αντικειμένων στη θέση του σπηλαίου Niah στο βόρειο Sarawak επιβεβαιώνουν ότι η περιοχή κατοικούνταν ήδη από τον Homo sapiens πριν από περίπου 40.000 χρόνια. Στο Lenggong ανακαλύφθηκαν πέτρινα τσεκούρια χεριών από πρώιμα ανθρωποειδή, πιθανώς Homo erectus, τα οποία χρονολογούνται πριν από 1,83 εκατομμύρια χρόνια, ένα από τα παλαιότερα στοιχεία κατοίκησης ανθρωποειδών στη Νοτιοανατολική Ασία.

Το όνομα «Malaysia» είναι μια σύγχρονη έννοια, που δημιουργήθηκε στο δεύτερο μισό του 20ου αιώνα. Ωστόσο, η σύγχρονη Μαλαισία θεωρεί ολόκληρη την ιστορία της Μαλαισίας και του Βόρνεο, που εκτείνεται χιλιάδες χρόνια πίσω στην προϊστορική εποχή, ως δική της ιστορία. Επειδή η ίδια η Μαλαισία είναι χωρισμένη μεταξύ των δύο περιοχών, η ιστορία της χώρας μπορεί να γίνει κατανοητή μόνο σε ένα ευρύ γεωγραφικό πλαίσιο. Η χερσόνησος της Μαλαισίας ενοποιήθηκε ως η Μαλαισιανή Ένωση το 1946, αναδιαρθρώθηκε ως Ομοσπονδία της Μαλαισίας το 1948 και απέκτησε ανεξαρτησία το 1957. Η ανεξάρτητη Μαλαισία ενώθηκε με τις τότε βρετανικές αποικίες του στέμματος του Βόρειου Βόρνεο, του Σαραβάκ και της Σιγκαπούρης, τον Σεπτέμβριο του 1963, και έγινε η σημερινή Μαλαισία.

Η ιστορία στην ευρύτερη περιοχή της Μαλαισίας χωρίζεται ως εξής :

- Προϊστορία
- Πρώιμα ινδουο-βουδιστικά βασίλεια (1^{ος} μ.Χ. - 7^{ος} αι.)
- Βουδιστική αυτοκρατορία Srivijaya (7^{ος} –13^{ος} αιώνας)
- Η άνοδος της Μαλάκα (13^{ος} -14^{ος} αιώνας)
- Αποικιακή κυριαρχία Πορτογάλων και Ολλανδών (14^{ος} -17^{ος} αιώνας)
- Bugis (17^{ος} -18^{ος} αιώνας)
- Αποικίες της Βρετανίας (τέλη 18^{ου} - μέσα 20^{ου})
- Ιαπωνική Κατοχή της Μαλαισίας (1941-1944)

- Ανεξάρτητη Μαλαισία (1944-1971)
- Σύγχρονη Μαλαισία (1970-σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Malaysia

<https://www.britannica.com/place/Malaysia/History>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Μαλαισία κατατάσσεται στην 41η θέση, από τις 145 χώρες, σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά χώρα. Οι ένοπλες δυνάμεις της Μαλαισίας αποτελούνται από τρεις κλάδους, το Μαλαισιανό Στρατό, το Βασιλικό Ναυτικό της Μαλαισίας και τη Βασιλική Αεροπορία της Μαλαισίας. Ο Ανώτατος Διοικητής των Ενόπλων Δυνάμεων της Μαλαισίας είναι ο Βασιλιάς της Μαλαισίας.

Ο Στρατός της Μαλαισίας διαθέτει 48 κύρια άρματα μάχης, 19.544 οχήματα, 196 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 54 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 147 αεροσκάφη, 26 μαχητικά αεροσκάφη, 12 αεροσκάφη επίθεσης, 18 μεταγωγικά, 38 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 6 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 43 ελικόπτερα και 4 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει, 3 φρεγάτες, 6 κορβέτες, 2 υποβρύχια, 29 περιπολικά σκάφη και 4 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

<https://armedforces.eu/Malaysia>

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=malaysia

https://en.wikipedia.org/wiki/Malaysian_Armed_Forces

<https://www.mafhq.mil.my/index.php/en#ieK4bk0L9Ls>

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['the star'](#)

['Harian Metro'](#)

['Utusan Malaysia'](#)

['Berita Harian'](#)

Μεγάλη οικονομική εφημερίδα είναι :

['i3investor'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνεται :

['stadiumastro'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.allyoucanread.com/malaysian-newspapers/#gsc.tab=0>

<https://www.w3newspapers.com/malaysia/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Στη Μαλαισία υπάρχουν περίπου 128 μουσεία και γκαλερί, κυρίως στην Κουάλα Λουμπόρ, τη Μελάκα και την Κέντα. Περίπου 21 μουσεία διοικούνται από το Τμήμα Μουσείων της Μαλαισίας της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης και αυτά τείνουν να είναι τα πιο εντυπωσιακά, αλλά υπάρχουν επίσης μερικά εξαιρετικά μουσεία που διευθύνονται από τοπικές κυβερνήσεις και ιδιωτικούς φορείς. Αν και η ποιότητα και το μέγεθος των τοπικών μουσείων ποικίλλουν σημαντικά, όλα μαζί, αφηγούνται την ιστορία του προϊστορικού και του πρώιμου πολιτισμού, της αποικιακής εποχής, της ανεξαρτησίας και της μετα-ανεξαρτησίας στη Μαλαισία.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία ανήκουν :

1. Baba & Nyonya Heritage Museum (48-50, Jalan Tun Tan Cheng Lock, 75200 Melaka)
2. Islamic Arts Museum (Islamic Arts Museum Malaysia, Jalan Lembah, Tasik Perdana, 50480 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur)
3. National museum Malaysia (Jabatan Muzium Malaysia, Jln Damansara, Perdana Botanical Gardens, 50566 Kuala Lumpur, Federal Territory of Kuala Lumpur)
4. National Textiles Museum (26, Jalan Sultan Hishamuddin, City Centre, 50000 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur)

5. Perak Museum (Jalan Taming Sari, 34000 Taiping, Perak)
6. Petrosains, The Discovery Centre (Petronas Twin Tower, Level 4, Kuala Lumpur City Centre, 50088 Kuala Lumpur)
7. Planetarium Negara (53, Jalan Perdana, Tasik Perdana, 50480 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur)
8. Pusat Sains Negara (Persiaran Bukit Kiara, 50662, Bukit Kiara, Kuala Lumpur, Malaysia)
9. Royal Malaysia Police Museum (5, Jalan Perdana, Tasik Perdana, 50480 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur)
10. Sarawak Natural History Museum (Taman Budaya, 93000 Kuching, Sarawak)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :
<http://www.jmm.gov.my/en>

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Malaysia

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Ο τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι υπεύθυνος για τη λειτουργία των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Μαλαισία και υπάγεται στη δικαιοδοσία του Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης. Τα ΑΕΙ της Μαλαισίας διακρίνονται σε δημόσια πανεπιστήμια, ιδιωτικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, πολυτεχνεία και κοινοτικά κολέγια. Η Μαλαισία φιλοξενεί περισσότερα από 100 ιδρύματα - τόσο δημόσια όσο και ιδιωτικά - συμπεριλαμβανομένων παραρτημάτων ξένων γνωστών πανεπιστημίων από τις Ηνωμένες Πολιτείες, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Αυστραλία και την Ιρλανδία.

Πιο συγκεκριμένα στη Μαλαισία υπάρχουν 20 δημόσια και 53 ιδιωτικά πανεπιστήμια, 6 πανεπιστημιούπολεις ξένων πανεπιστημίων, περίπου 400 ιδιωτικά κολέγια, 30 πολυτεχνεία και 70 δημόσια κοινοτικά κολέγια. Οι πάροχοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Μαλαισία μπορούν να ομαδοποιηθούν σε δύο μεγάλες κατηγορίες: Α) Δημόσια ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, τα οποία αποτελούνται από δημόσια πανεπιστήμια, Πολυτεχνεία και κοινοτικά κολέγια Β) Ιδιωτικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, τα οποία αποτελούνται από ιδιωτικά πανεπιστήμια, ιδιωτικά πανεπιστήμια-κολέγια, πανεπιστήμια του εξωτερικού (παραρτήματα –πανεπιστημιούπολεις) και ιδιωτικά κολέγια.

Στα πιο γνωστά Δημόσια ιδρύματα ανήκουν :

1. Universiti Kebangsaan
2. Universiti Malaya
3. Universiti Putra
4. Universiti Sains
5. Universiti Teknologi
6. Universiti Teknologi MARA

Στα πιο γνωστά Ιδιωτικά ιδρύματα ανήκουν :

1. INTI International University
2. Multimedia University
3. Universiti Kuala Lumpur
4. Universiti Perubatan Antarabangsa
5. Universiti Teknologi Petronas
6. Universiti Tunku Abdul Rahman

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Εκπαιδευτικά Ιδρύματα*» στη διεύθυνση :

<https://www.studymalaysia.com/international/the-national-education-system/the-malaysian-higher-education-system-an-overview>

<https://educationmalaysia.gov.my/malaysia-higher-education-in-brief/>

<https://www.malaysiaeducation.info/higher-education>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :**

1. [A Kasim Abas](#) (1948 -)
2. [Ahmad Zakii Anwar](#) (1955 -)
3. [Chang Fee Ming](#) (1959 -)
4. [Chang Fee Ming](#) (1959 -)
5. [Datuk Chuah Thean Teng](#) (1914 - 2008)
6. [Khalil Ibrahim](#) (1934 - 2018)
7. [Mohd Noor Mahmud](#)
8. [Redza Piyadasa](#) (1939 -)

9. [Tang Tuck Kan](#) (1934-2012)
10. [Yusof Ghani](#) (1950 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι καλλιτέχνες*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Malaysian_artists

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Ahmad Kamal Abdullah](#) (1941- 2021)
2. [Bernice Chauly](#) (1968 -)
3. [Cecil Rajendra](#) (1941 -)
4. [Che Shamsudin Osman](#) (1949 -)
5. [Wan Osman Wan Awang](#) (1929 - 2001)
6. [Wong Phui Nam](#) (1935 - 2022)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ποιητές*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Malaysian_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Abdul Samad bin Mohamed Said](#) (1935 -)
2. [Abdullah bin Abdul al Kadir](#) (1796 - 1854)
3. [Datuk Abdullah Hussain](#) (1920 - 2014)
4. [Fatimah Busu](#) (1943 -)
5. [Siti Zainon Ismail](#) (1949 -)
6. [Tunku Halim bin Tunku Abdullah](#) (1964 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Malaysian_writers

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Mahathir bin Mohamad](#) (1925-)
2. [Tan Sri Dato' Haji Mahiaddin bin Md Yasin](#) (1947 -)
3. [Tun Haji Abdul Razak bin Dato' Hussein](#) (1922 - 1976)
4. [Tun Hussein bin Dato' Onn](#) (1922- 1990)
5. [Tunku Abdul Rahman](#) (1903 - 1990)
6. [Wan Azizah Wan Ismail](#) (1952 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Malaysian_politicians?from=T

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Ananda Krishnan](#)
2. [Koon Poh Keong](#)
3. [Lee Yeow Chor & Yeow Seng](#)
4. [Quek Leng Chan](#)
5. [Robert Kuok](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Pavilion (68, Jln Bukit Bintang, Bukit Bintang, 55100 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan)
2. Mid Valley Megamall (Lingkaran Syed Putra, Mid Valley City, 59200 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan)
3. Berjaya Times Square (Jalan Imbi, 55100 Kuala Lumpur, Federal Territory of Kuala Lumpur)
4. Suria KLCC (241, Petronas Twin Tower, 50088 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur)
5. Central Market (Pasar Seni) (Lot 3.04-3.06, 06, Jalan Hang Kasturi, City Centre, 50050 Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. CIMB Group Holdings
2. Maybank
3. Petronas
4. Public Bank Berhad
5. RHB Bank
6. Tenaga National

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [George Town](#)
2. [Johor Bahru](#)
3. [Kuala Lumpur](#)
4. [Petaling Jaya](#)
5. [Seberang Perai](#)
6. [Shah Alam](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Εθνικό Πάρκο Bako](#)
2. [Ναός Kek Lok Si](#)
3. [Νησί Sipadan](#)
4. [Όρος Kinabalu](#)
5. [Πάρκο KLCC](#)
6. [Πύργοι Petronas](#)
7. [Σπήλαια Batu](#)